
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 198
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 28 februari 2019

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse overheid  -  Administratieve vereenvoudiging

In de beleidsbrief Algemeen Regeringsbeleid 2018-2019 staat: “Mijn administratie trekt 
een aantal projecten uit het witboek ‘Open en wendbare overheid’ die gericht zijn op een 
participatieve aanpak van onze beleidsvoering, op een transparante en vereenvoudigde 
regelgeving meer gericht op duurzame groei en innovatie en op een onderbouwd 
regeringsbeleid.”

1. Kan de minister aangeven hoe ver de verschillende entiteiten staan met het 
vereenvoudigen van de regelgeving en van de administratieve procedures? Via welke 
ingrepen verkrijgen zij een administratieve vereenvoudiging?

2. Binnen welke entiteiten zijn de grootste successen waar te nemen? Welke zijn dit?

3. Binnen welke entiteiten zijn de grootste verbeterpunten geconstateerd? Welke zijn 
dit?

4. Hoe evalueert de minister het beleid inzake administratieve vereenvoudiging deze 
legislatuur?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 198 van 28 februari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Ik verwijs naar het uitvoeringsrapport van februari 2019 m.b.t. het witboek open en 
wendbare overheid dat ik (samen met minister Liesbeth Homans) meegedeeld heb 
aan de Vlaamse Regering op 22 februari 2019 (VR 2019 2202 MED.0082). Het 
rapport is ook gepubliceerd op de website van de Vlaamse overheid: 
https://overheid.vlaanderen.be/open-en-wendbare-overheid.

In het rapport staat een overzicht van de realisaties, zowel m.b.t. de 30 projecten 
van het implementatieplan als in uitvoering van het bestuursdecreet van 7 december 
2018.

Vereenvoudiging van regelgeving en van administratieve procedures zijn het 
voorwerp van verschillende projecten in dit uitvoeringsrapport, en in het bijzonder:

 de opstart van het burgerloket (project 3)
 het ondernemingsloket (project 4)
 digitaalvriendelijke dienstverlening (project 5)
 de verdere opvolging van de SERV-prioriteiten m.b.t. betere regelgeving 

(project 17).

De inspanningen van de Vlaamse overheid op het vlak van administratieve 
vereenvoudiging zijn ook beschreven in het rapport ‘Monitoring resultaat- en 
klantgerichte overheid 2018’ dat ik op 21 december 2018 meegedeeld heb aan de 
Vlaamse Regering (VR 2018 2112 MED.0482) en dat gepubliceerd is op de website 
https://overheid.vlaanderen.be/nieuws/monitoringsrapport-resultaat-en-
klantgerichte-overheid.

Dat rapport behelst een geïntegreerde verslaggeving over projecten die bijdragen tot 
een resultaat- en klantgerichte overheid. Verschillende voorgestelde hervormingen in 
het domein van regelgeving, subsidies, inspecties, vergunningen en erkenningen, 
alsook in het financiële en fiscale beleidsinstrumentarium, dragen bij aan de 
vermindering van de regeldruk en aan de administratieve vereenvoudiging.

2-3.Zoals blijkt uit het rapport ‘Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid’ wordt dit 
niet opgevolgd vanuit de organisatiestructuur van de Vlaamse overheid op het 
niveau van de entiteiten, maar wel met de 26 beleidsbrieven 2018-2019 als 
uitgangspunt.

4. Meer vertrouwen wekken en meer vertrouwen geven aan burgers, bedrijven en 
verenigingen is een van de krachtlijnen van het Vlaams regeerakkoord. Om een nog 
betere dienstverlening te kunnen bieden aan burgers, ondernemingen en organisaties 
engageerde de Vlaamse Regering zich in 2015 om organisatiebreed verder in te 
zetten op een resultaat- en klantgerichte oriëntering van de volgende belangrijke 
beleidsinstrumenten:
 eigen dienstverlening door de overheid, rechtstreeks aan de burger en aan 

organisaties;
 regelgeving;
 inspectie en handhaving;
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 erkenningen en vergunningen;
 subsidies;
 financiële en fiscale beleidsinstrumenten.

De vermindering van regeldruk en de administratieve vereenvoudiging passendaarin 
en waren voor alle Vlaamse ministers een prioriteit. Het waren bovendien ook 
belangrijke aandachtspunten in een aantal beleidsplannen voor specifieke 
doelgroepen, zoals bijvoorbeeld het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding, het 
Charter met de Verenigde Verenigingen en het daarbij aansluitend actieplan, en het 
Actieplan Gecoördineerd Vlaams Vrijwilligersbeleid. Het programma Vlaanderen 
Radicaal Digitaal vormt eveneens een zeer belangrijke hefboom om de werking van 
de Vlaamse overheid te vereenvoudigen. 

De belangrijkste resultaten kan u vinden in het hierboven weergegeven rapport 
‘Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid 2018’.

De werkwijze uit vorige regeerperiodes om actieplannen voor administratieve 
vereenvoudiging per beleidsdomein van de Vlaamse overheid op te starten is in deze 
regeerperiode niet hernomen. De geïntegreerde rapportering over een resultaat- en 
klantgerichte overheid vormt hiervoor het alternatief.


